
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2022 DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO SÃO MATEUS

Aos vinte e sete dias do mês de julho do ano de 2022, às 09h00min, através da plataforma digital de videoconferência – Teams aconteceu a
Terceira Reunião Extraordinária de 2021 do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Mateus com a seguinte pauta: 1 – Credenciamento
através de chamada virtual; 2 - Abertura da reunião pelo presidente, Luiz Antônio Garcia; 3 - Discussão e deliberação da Minuta de alteração
do Regimento Interno do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Mateus, conforme Deliberação Norma�va CERH nº 69/2021; 4 – Leitura e
aprovação da ata da 2ª Reunião Extraordinária de 2022 ocorrida no dia 20/05/2022; 5 – Informes gerais ao comitê; 6 – Apresentação e
aprovação da Deliberação conjunta que Ins�tui o Grupo de Trabalho para discussão do processo de implementação da cobrança pelo uso de
recursos hídricos e formato jurídico-ins�tucional nas Bacias Mineira dos rios Jequi�nhonha, Rio Mosquito e demais Afluentes Mineiros do Rio
Pardo, Rio Mucuri e Rio São Mateus (Deliberação Conjunta AD “Referendum” nº 01, de 11 de maio 2022); 7 - Aprovação do Plano Diretor de
Recursos Hídricos - PDRH e do Enquadramento dos Corpos de Água - ECA da Bacia Hidrográfica do Rio São Mateus - SM1: Relatório de
Consolidação do PDRH, Resumo Execu�vo do PDRH e Programa de Efe�vação do Enquadramento do ECA. Apresentação: Profill Engenharia e
Ambiente S.A.; 8 - Encaminhamentos e moções; 9 - Encerramento. Conforme o item 1 da pauta, estavam presentes na reunião os seguintes
membros: Wyllian Geovani de Moura Melo (Poder Público Estadual – Igam); Túlio Bahia Alves (Poder Público Estadual – Igam); Daniel Sampaio
Colen (Poder Público Estadual – Semad); Eberson Bento Pereira (Poder Público Municipal - Prefeitura Municipal de Mendes Pimentel); Carlos
Roberto Gomes (Poder Público Municipal - Prefeitura Municipal de Mantena); Arlei Victor Coelho (Poder Público Municipal - Prefeitura
Municipal de São José do Divino); Carolina Ester Fernandes (Poder Público Municipal – Prefeitura Municipal de Itabirinha); Rodrigo Ramos
(Poder Público Municipal - Prefeitura Municipal de Central de Minas); Mascarino Honorato Gomes (Poder Público Municipal - Prefeitura
Municipal de Nova Belém); Laíse Braga Barbosa (Usuários – Saae Mantena);  Maíza Pereira Neto ( Usuários – Saae de Central de Minas); Alvim
Gomes Roberto (Usuários - Sindicato Rural de Mantena); Karolline Toledo Noia de Oliveira (Usuários – E.F de Souza EPP); Aleony Igídio Alves
(Sociedade Civil – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Mendes Pimentel e São Félix de Minas); Carlos Antônio Cunha (Sociedade Civil -
Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Mendes Pimentel e São Félix de Minas) ; Pedro Américo (Sociedade Civil – Apam); Luiz Antônio Garcia
(Sociedade Civil - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Mantena) e Washington José Mar�ns (Sociedade Civil - CREA/MG). Como Convidados
estavam presentes: Vinicius Montenegro (Profill); Fernando Schuh (Profill), Paula Riediger (Profill); Allan de Oliveira Mota (Gplan/Igam); Maria
de Lourdes Amaral (Gecbh/Igam); Jeane Sabrina Maia (Gecbh/Igam); Vanilda Damilda (Gecbh/Igam); Maria Gore� (Gecbh/Igam); Robson
Rodrigues dos Santos (Gecbh/Igam) e Ramom Queiroz (Copasa). A reunião foi iniciada às 09h25min. O presidente, Luiz Antônio Garcia abriu a
reunião e verificou se o quórum de instalação estava completo através de chamada nominal, aonde foi constatado quórum suficiente para
iniciar a reunião. Iniciando a reunião, Luiz agradeceu a presença de todos e em seguida passou para o item 3, momento no qual foi colocado
para aprovação a alteração do Regimento interno de acordo com a DN nº 69/2021 que foi aprovada por unanimidade pela plenária.
Prosseguindo com a reunião, passou-se para o item 4 – leitura e aprovação da ata da 2ª Reunião Extraordinária de 2022 ocorrida no dia
20/05/2022 que sendo dispensada a leitura, logo foi  aprovada pela plenária. Em con�nuidade, no item 5 da pauta, não houve informes ao
comitê. Item 6 – Foi apresentado para maior conhecimento dos conselheiros o mo�vo da ins�tuição do Grupo de Trabalho para a discussão do
processo de implementação da cobrança pelo uso dos Recursos Hídricos. O Grupo foi ins�tuído visando a necessidade de integração das ações
dos comitês do Rio Jequi�nhonha, Rio Mosquito e Demais Afluentes do Rio Pardo, Rio Mucuri e Rio São Mateus, com finalidade de fortalecer
através dos recursos da cobrança a gestão de recursos hídricos nas bacias. Após explicação foi colocado para a plenária a aprovação da DN
Conjunta Ad Referendum nº 01 de 11 de maio de 2022, que ins�tui o grupo de trabalho para discussão do processo de implementação da
cobrança pelo uso dos Recursos Hídricos. Foi aprovado por todos os conselheiros. Item 7- Luiz passou a palavra para Allan Oliveira Mota do
Igam/Gplan. Allan que fez uma pequena retrospec�va acerca do andamento do processo do Plano Diretor de Recursos Hídricos e
Enquadramento dos Corpos D’água ao longo desses 4 anos e passou a palavra para os técnicos da Profill que apresentou à plenária os úl�mos
produtos elaborados (Relatório de consolidação, Resumo Execu�vo e Programa de Efe�vação do Enquadramento). Após apresentação, foi
colocado à plenária para aprovação dos produtos. A plenária aprovou por unanimidade. Com a palavra, Luiz agradeceu a todos os envolvidos
na elaboração do Plano Diretor, em seguida agradeceu aos conselheiros pela presença e  encerrou a reunião.
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